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A polgármester jubileuma.
Egy városát igazán szerető, annak 

érdekeit mindig szivén viselő, városáért 
mindenre kész derék férfiul: Simon f fy 
I m r e kir. tanácsos polgármestert készül 
jubilálni Debreczen városa. Húsz éve ül a 
polgármesteri széken, húsz éve kormányozza 
bölcseséggel, nemes szeretettel, szülővá­
rosát, osztozott híven annak úgy jó mint 
balsorsában. A közpályán pedig több, 
mint fél százada működik s ez idő alatt 
a liberálizmus, a kultúra, a józan haladás 
hivatott bajnokának mutatta magát.

Az ő busz éves polgármestersége alatt, 
a legszebb lapjai lettek megteremtve Deb 
reczen város történetének s az a nagy­
szerű haladás, melyet városunk az utolsó 
két év tized alatt tett — első sorban az 
ő elvitázhatatlan és elévülhetetlen érdeme.

A kulturális intézmények felállítása, a 
város szépítése, anyagi gyarapodása — 
S i m o n f f y Imre nevét arany hetükkel 
Írták be évkönyveinkbe s a tisztelet és 
szeretet betűivel a polgárok szivébe.

S ha most egy ily férfiú érdemei előtt 
meghajlik, ha érdemeit megkoszorúzza 
elismerésével — önmagát tiszteli meg a 
város polgársága.

Az a nép, mely nagyjait megbecsüli, 
ha az őket lelkesítő eszméket megtiszteli — 
az bizhat jövőjében igazán !

A polgármesteri állás igen díszes, de 
igen nehéz feladatokkal is jár. Reprezen­

tálni kell egy várost minden rendű s 
rangú elemeit. S a dereczeni polgármes­
ternek 60,000 embert kell képviselni. Nagy 
tapintat és körültekintést kell tanúsítani 
az egyénnek, ha nagy fontosságú felada­
tát be akarja tölteni ; párt kérdéseken fe­
lül emelkedve az egyetemes érdeket szol­
gálni s meggondolni, hogy az egyesek 
sorsa, az egyetemes sorsa is. Gyöngéd­
séggel párosult szigoi'uság, törhetetlen 
igazságosság, éles látás és bölcseség — 
ezeknek kell ékesíteni azt, ki egy várost 
kormányoz.

S 1 m o n ff y lm r é-ben mindezek fel­
találhatok. Szeretetteljes modora és bölcs 
evélyessége a legszebb harmóniában van 
a szülővárosa iránti lángoló szeretettel. 
Hazafiassága mindenki előtt példa gyanánt 
tündöklik. Egyháza és az „alma muter“ 
iránti érdeklődése a főgondnoki díszes ál­
lásba helyezték őt.

S mindezen érdemek a legfelsőbb 
helyről is elismertettek, a midőn őt a ki­
rály tanácsossává nevezte ki s később egy 
magas rendjellel tüntette ki.

De legméltóbb azok elismerése, kik 
őt színről szilire ösmerik — a polgároké. 
S ezek örömmel is ragadják meg az al­
kalmat, hogy törhetlen szeretetöket és tisz­
teletüket méltóan manifesztálhassák. Párt­
különbség nélkül mindenki ünnepelni fog, 
hogy igy S i m o n f f y Imre fényes 
hetükkel legyen megírva Debreczen törté­
netében. Szép és lelkesítő ünnepély lesz az, 
melynek kezdeményezőit is elismerés illeti.

Hála a Gondviselésnek, hogy az ün­
nepeltet eddig megtartotta. Tartsa meg még 
sokáig, hogy bölcs kormányozása alatt 
gyarapodjon városunk jóléte !

—que.

Előkészületek a polgármester jubileumára.
Debreczen, szept. 11.

Annak a szívből fakadó mély szeretet­
nek demonstrálására készül ős városunk pol­
gársága, melylyol a maga nagyjainak mara­
dandó érdemeit jutalmazni szokta a hálának 
hagyományos erényénél fogva. Sirnonffy Imre 
polgármester pedig méltán foglalja el a leg­
első helyek egyikét abban az előkelő, díszes 
társaságban, melynek tagjai mint főbírók és 
később mint polgármesterek a debroczeni rcs- 
publicát jó és balsorsban diplomata-ügyesség­
gel kormányozták. És nagy nevű elődei közül 
alig kettő-háromnak jutott az a szerencse, hogy 
a Gondviselés jósága és a közönség bizalmá­
ból két évtizeden keresztül viselje az első 
tisztviselő díszes állását ; az elismerésnek túl­
zásba vitele nélkül mondhatjuk, hogy egy 
sincs a főbirák és polgármesterek között, a ki 
a békének és a nyugalomnak éveit o város 
kulturális és gazdasági fejlődésére nézve 
olyan fényes sikerrel használta volna föl, mint 
Simonfíy Imre.

Méltán ünnepli tehát Debreczen polgár­
sága, nem csupán a húszéves polgármestert, 
hanem az olyan tisztviselőt is, a ki nehány 
hónap múlva félszáz esztendeje, hogy mint 
Biharvármogye tiszteletbeli aljegyzője, a köz- 
igazgatás szolgálatába lépett s a‘ ki néhány 
évi megszakítással (az ötvenes evők elején 
és 1861. után a provizórium alatt) folytonosan 
a közügyeknok élt és 1848-tól fogva Debre-

A »DEBRECZENI LAPOK« TÁRCÁJA
Elment. .

— Napló töredék. —

— A „Debrsczeni Lapok“ számára —

Irta; Nagynó Sz.ücs Rebeka.
Elment . . . ! Úgy hangzik nekem most 

ez a szó, mint mikor a koporsó födelére han­
gos dübörgéssel hull a göröngy. Olyan kopor­
sóra, a mely azt zárja el előlünk,, aki nekünk 
az életben a legkedvesebb volt. És a mint ez 
a dübörgés minél tompább, elenyészőbb lesz, 
»gy fog el lassanként engomet is erre a szóra 
valami ólesen fojtogató keserűség. Heves zo­
kogás vesz rajtam erőt és tehetetlenül roskadok 
le arra a székre, a melyiken utoljára ült és 
könnyeimen keresztül fiirkészőlog tekintek 
szét a szobában, hátha még itt van ? hátha 
én csak álmodom azt, hogy ő elment ?

Majd végig futkosva a szobákat, keresve 
őt, miközben nevét hangosan ismétlem. Pali! j 
faü 1 ? . . . De semmi válasz, csak a nagy 
mga óra ketyeg lassú egyhangúsággal. Meg­
dobban a szivem erre a némaságra, melyben 
bclcvész az én epedő hívásom, a mire nem 
jelel senki, de senki, csak az óra lassú ke­
tyegése, s az is mintha azt ismételné — elment!

A hamutartóban egy tóiig elszívott szivar,
0 tette oda, mikor menni akart, elteszem azt

is, a tőle ittmaradt többi emlékekhez, moly 
mindössze egy kis selyem zsebkendő s egy fél 

; pár kesztyű, a minek a párját akkor veszi- 
j tette el, mikor keresésemre indult az erdőben.
■ Oh, az a szép nap ! azok a feledhetetlen édes 
perczek !

Ott hagytam a vadász társaságot, lova­
mat szabadjára eresztve engedtem menni a 
merre neki tetszik. Es a nemes állat mintha 
kitalálta volna, hogy egyedül akarok lenni, 
olyan útra tért velem, törtetve a friss hóban, 
a hol még emberi lábnyom nem látszott sehol.

A nap vakító fénye megtört a sima hó- 
lepelcn s attól a millió féle színes ragyogástól 
szinte káprázott a szemem, kénytelen voltam 
behunyt szemmel haladni tovább s mintegy 
félig álmodozva ő reá gondoltam és arra a 
feledhetetlen perezre, a midőn a tánczkörben 
egy csókot lehelt, balvállam fölött a nyakamra, 
a mire én majdnem ájulva estem össze, a mit 
ő észre vett és kivezetett a mellékterembo, a 
hol én beleroskadtam egy karos székbe és 
hosszasan szótlanul néztem reá, ő is szótlanul 
nézett vissza rám, majd azt kérdezte tőlem, 
haragszik ? ... És én csak néztem reá tovább, 
de nem jött szó az ajkamra. Az arcza sápadt 
volt, szinte remegni látszott és szemei lázas 
fényben égtok.

S midőn látta, hogy kérdésére nem akarok 
felelni, szótlanul meghajolt előttem és elment. 
Ez időtől kezdve csak akkor éreztem jól ma­
gamat, ha ő közolembe volt, csak akkor tud­

tam zongorázni, ha ő forgatta a kottalapokat. 
Oh, hogy szerettem volna elvonulni csendes 
magányosságomban ezzel az érzéssel keblem­
ben, bántott a zaj, a mások gondatlan vigsága 
s mindég alig vártam az estét, hogy nyuga­
lomra térhessek, a mikor egyedül lobotok gon­
dolataimmal.

És midőn akkor is reágondolva jó messze 
jártam már a vadász társaságtól, egyszerre 
csak egy lovas törtetett utánam a „magas 
hóban, megismertem már messziről. Ő volt. 
Sokáig barangoltunk azután együtt, lovaink 
szorosan egymás mellett léptettek. Nem sokat 
beszéltünk, pedig én annyi mindent szerettem 
volna neki elmondani és oda vonni a fejét a 
keblemhez, hogy hallaná meg szivem lázas 
dobogását. De nem volt bátorságom elárulni 
egy szemernyit sem abból a túláradó boldog­
ságból, a mit az 6 közelléténél éreztem, hadd 
kezdje ő gondoltam, ő el is kezdte, do nem 
végezte be. Hát miért nem ? Hiszen akkor 
egyedül voltunk, nem kellett tartanunk senki­
től. — Vagy talán csak játszott volna velem? 
Vagy van neki már más választottja és az 
bizonyosan leány, nem asszony, mint ón ? — 
Igaz, hogy csak egy évig volt férjem és még 
most sem vagyok egészen busz éves, de mégis 
aszzony I . . . Ah, ez a szó — a mire eddig 
büszke voltam, a minek minden jót köszön­
hetek, a mi gazdaggá cs függetlenné tett, ez 
a szó asszony ! —■ Felráz ebből az édes álom 
világból, a miben azóta élek, hogy tekintő-
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ezen város tisztviselője volt. — E kettős ju­
biláns ünnepet mi nemcsak a polgármester 
ünneplésének tekintjük ; ünnepli az által a 
polgárság saját tevékenységét, szorgalmát és 
élet revalóságát is. molylyel munkatársul sze­
gődön polgármestere mellé ama magasztos 
ez él elérése végett, hogy Dobreczenből igazi 
modern várost kell alkotni. — Ez a felfogás 
adja meg a készülődő jubileum nagy erkölcsi 
értékét, valódi tartalmát.

A jubieumot rendező bizottság szombaton 
délután alakult meg a jogász és tisztviselő 
kör helyiségében. Márk Endre ügyvéd városi 
bizottsági tag hívta össze a népes értekezletet. 
Képviselve volt ott a város közönségének 
minden számodévá eleme, politikai pártállásra 
és ielvkuzetre való kiilömbség nélkül. Akik a 
meghívottak közül el nem jöhetek, mint pl. 
j>uky Ovula a kir. tábla elnöke és Kiss Albert 
lelkész "orsz. képviselő kijelentették, hogy 
örömmel csatlakoznak a mozgalomhoz.

Az értekezlet elnökké Márk Endrét, ki 
az összejövetel czélját (ismertette, és jegyővé 
Roncsik Lajos városi aljegyzőt választotta. 
Eötvös ív. Lajos azt a kérdést vetette föl. 
hogy a városi tisztikarral együtt lehet-e ren­
dezni a jubileumot és nem lehetne-e egyúttal 
megünnepelni annak évfordulóját is. hogy a 
polgármester 1846-ban tehát ezelőtt 50 évvel 
lépett mint Biharvármegye tb. aljegyzője köz­
hivatalba ?

Miután az értekezlet egyhangúlag ki­
mondotta. hogy a jubileum megtartását akarja 
s rendező bizottsággá alakult, kiegészítvén 
magát a városi tisztikar kiküldötteivel és uj 
tagokkal, a tanfelügyelő felszólalása élteimé­
ben határozta megtartani az ünnepélyt. Ezután 
Dr. Bakonyi Samu, Eötvös Károly, Könyves 
Tóth Kálmán. Sziics Mihály, Berger Jenő stb, 
kimondták, bog}7 az ünnepélyt f. évi október 
12-én rendezik a következő programmal :

Gróf D égen teld József főispánt fölkérik 
hogy ez alkalomból délelőttre rendkívüli disz 
közgyűlést hívjon össze, melyen a jubiláns 
polgármestert üdvözölni fogják úgy a polgár­
ság. mint a tisztikar, esetleg más hatóságok 
és testületek részéről. Ugyanekkor átnyújtják 
neki a polgárság és a városi tisztikar emlók- 
tárgyait. A polgárság ajándéka valamely dísz­
tárgy lesz az ötvösmü-ipar köréből. Ennek 
kiválasztásával és beszerzésével teljhatalom 
mellett küldöttséget bíztak meg. Tagjai : Márk 
Endre, Sthál Géza, és Eötvös K. Lajos. Este 
fáklyás menettel tisztelik meg a polgármestert. 
Rendezésére a városi dalegyletet kérik fel, 
mefy bevonja abba a főiskolai nemes tanuló 
ifjúságot.

Azután bankett lesz valószínűleg a Bi­
kában. A bankettet Körner Adolf, Harmath 
Gergely, Mayer Emil és Berger Jenő rendezik. 
Miután pedig mint mindenhez, úgy ehez a

pénz is kell.jubileumhoz, lelkesedésen kívül ,
az emléktárgy költségeinek beszerzéséi e a 
0-árság körében gyűjtést indítanak meg. 

rendező bizottság összes tagjai csz-polf
közölnek, felosztván magok között a várost. 
A gyűjtő ivek a felhívással együtt már sajtó 
alatt vannak. Megsértenénk város hálás,
ünnepelni akaró polgárságát, ha bármily rö­
viden is megkisérlenénk adakozásra buzdítani.

polgár- 
költségeire.

A rendező bizottság már ma kibocsátja 
fölhívását Debreczen közönségéhez, adako­
zásra szólitván fel : Simonffy Imre kir. taná­
csos polgármester jubileuma napján a 
ság részéről adandó emléktárgy k 
A fölhívás igy hangzik : , .

„Folyó évi október hó 7 ón lesz 20 éve 
a midőn Debreczen sz. kir. város polgármes­
tere Simonffy Imre kir. tanácsos 11 r első Íz­
ben c városnak polgármesterévé választatott, 
s azóta o tisztet a polgárság osztatlan bizalma 
folytán közboesülós. közszeretet közepeit meg­
szakítás nélkül viseli. Húsz év egy _ város 
életénél alig jő számításba; ele busz évig egy 
város polgármesterének, egy város első tiszt­
viselőjének lenni : oly nagy ritkaság, mely 
esemény számba megy s ünneplésre méltó 
annyival inkább, ha azt valaki köztisztelet s 
becsültetésben éri meg. — Ragadjuk meg ezt 
az igazán ritka alkalmat azon férfin megün­
neplésére. a kinek 20 éves polgármestersége 
alatt, közgazdasági, közművelődési, ipari, ke­
reskedelmi, népnevelési. közegészségügyi, 
filantrópiái tekintetben a város annyit fejlő­
dött; ragadjuk meg ezt az alkalmat páratlan 
szeretetünk, őszinte ragaszkodásunk, osztatlan 
közbecsülésünk kifejezésére. Ünnepeljük meg 
őt ez alkalomból úgy, hogy ez az ünnepély 
méltó legyen nem csak ő hozzá, de az ünne­
pélyt rendező nagy közönséghez is Az ünne­
pélyt rendező nagy bizottság politikai pár­
tokra, felekezetekre stb. való tekintet nélkül 
már meg alakult a társadalmi összes tényezők 
felölelése mellett. E bizottság az ünnepély 
programmjába egy díszes, értékes emléktárgy­
nak mint az összes polgárság ajándékának 
beszerzését s üdvözlő beszéd melletti átadá­
sát is felvette : felkérjük tehát e város t. kö­
zönségét, hogy tetszés szerinti összegnek fel­
ajánlása által tegye lehetővé, miszerint ezen, 
a nagy közönség részéről adandó díszes, ér­
tékes emléktárgy méltó legyen nemcsak az 
ünnepekhez, de méltó legyen egyszersmind 
az ünnepélyt rendező polgársághoz is.“

A rendező bizottság tagjai ezek :
Puky Gyula, Körner Adolf. Roncsik La 

jós. Komáromy Sándor, fgyártó Sándor. Széli 
Farkas, Karap Mór, Somogyi Pál, Górossy 
Kálmán, Boczkó Sámuel, Antalovics Gyula, 
Kosa Zsigmond, Rá só Gyula, Weszprémy Zol­
tán, Balogh Feroncz, Csiky Lajos, Dóczy Imre,

Mihály, Pápay János, Tárkányi Péter Csatív, 
Zsigmond, Eriez Ernő, dr. Wolafka Nándor 
Nagy Károly, Lengyel Imre, dr. Orbán József 
Serly Edo, B. Nagy János, Pongó Lajos, Ker­
tész János, Nemes Kálmán, dr. Kola János 
dr. Nagy Zsigmond, dr. Bakonyi Samu, Már­
ton Imre. Könyves Tóth Kálmán, dr. Fráter 
Imre, M. Kiss István, Kiss Bálint, L. Nagy 
Bálint. Koncz Elek, Reichmann Ármin, Job­
bágy János, Jéna Dániel, dr. Popper Alajos 
Joó István, Orosz László, Miskolczy Jenő 
Zoltai,Lajos, ifj. Gily Ede, Than Gyula, Polcz- 
ner Árpád. dr. Bariba Béla, Ballay Béla, 
Szombathy János, Horváth István, Korniss 
Feroncz, Sesztina Lajos, Zádor Lajos, Szabó 
Kálmán. Csanak József, Szunyogíi Sándor 
Kovács Lajos, dr. Magos György, Stáhl Géza’ 
dr. Kenézy Gyula, Nagy Ferenez, Hollander 
Gyula, Kövy Lajos, Handtol Vilmos, Ormódy 
Lajos, Butykay Menyhért, Leszkay Ferenez 
Kuczik Gábor, Szentessy János, Sziics Mi­
hály, Szopessy Antal, Varga Lajos, Komlóssy 
Arthur, Dienes Barna, dr. Király Feroncz, 
Kiss Albert, Krasznay Ferenez, Eötvös K. La­
jos, Rigó Ferenez, Harmath Gergely, Csorna 
Vincze, Dobieczky Sándor, Mayer Emil, Kern- 
hofer József, dr. Balkányi Miklós, Komlóssy 
Dezső, Jámbor Feroncz, Váczy János, K. Tóth 
Antal, Materny Lajos, Vinnay Géza, Latino- 
vies Mihály, Pruzsinszky Károly, Török Gábor.

Szeptern

Egyházmegyei közgyűlés.
Saját tudósítónktól.

Fazekas Sándor, dr. Bayer F erencz, Dávid

Az alsó-szaboles hajduvidóki egyház­
megye kedden délelőtt tartotta szeptember 
havi őszi rendes kögyülését gróf Dégenfcld 
József főispán egyházmegyei gondnok és Sol­
tész László egyházmegyei tanács bíró elnök­
lete alatt a vármegyeház nagy tanácstermében.

A közgyűlést megelőzőleg Soltész László 
mondott imát s utánna gróf Dégenfeld József 
világi elnök nyitotta meg a közgyűlést, a 
melyen mindjárt bejelentették, hogy Szerem- 
ley József, az egyházmegye esperese tizenhá­
rom éven keresztül viselt állásáról betegsége 
miatt lemondott. A közgyűlés a lemondást 
sajnálattal vette tudomásul s a leköszönő es­
peres érdemeinek jegyzőkönyvben való meg­
örökítését határozta el. Az uj esperes válasz­
tását a f. év október 11-éré tűzték ki, a mi­
korra a szavazatok felbontása mog fog történni.

Hajdú-Böszörmény városnak a közgyűlés 
elismerését szavazott a második templom 
czélba vett építéséért, Püspök-Ladánynak és 
Földesnek a templom és iskola javításért. — 
Takács Lászlónak emlékét a kögyülés meg­
örökíteni határozta el, nejének pedig elisme­
rést szavazott, miután a nánási iskola számára

5000 frtoi 
Ezután az 
nicg a kö: 
János és J 

A d. 
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teteink először egymáséba mélyedt és előttem 
áll a sivár való, a mi olyan kínos, kétségbe­
ejtő gondolatokat teremt, a melyeket csak 
nagy lelki erővel tudok elűzni magamtól, mert 
néni akarok gondolni másra, csak ő reá, nőm 
számolni a körülményekkel, melyek elszakít­
hatnak tőle. Nem akarok tudni semmit, csak 
azt, hogy az övé minden érzésem és gondo- ] 
latom s ’ most, hogy ő elment, úgy tetszik 
nekem, mintha magával vitte volna lelkem 
jobbik felét és mintha az egész világra fekete 
gyász borult volna, pedig a belepte vidék 
most is épen olyan fehér, mint akkor, mikor 
ő itt volt, de én mindenütt gyászt és sötétsé­
get látok.

Vágytam a magány után és imo, most, 
hogy egyedül vagyok, szeretném vissza hívni 
azt a gondatlan vidám társaságot s velők együtt 
őt is, hogy mikor majd távozni akar, meg­
mondjam neki, a mit érezek, gondolok. Do 
talán nem jő ő ide többé vissza sohasem? .. . 
Erre a gondolatra könny szökik a szemeimben, 
de itt van az ő zsebkendője, letörlöm ezzel, 
ennek a puha selyme épen úgy tapad az 
orromhoz, mint az ő ajka akkor tánczközben 
a nyakamhoz. Még most is érzem ennek a 
csóknak a helyét, mintha égne, mintha onnét 
áradna szét ereimben az a forróság, a mi lázba 
ejt, a mi napok óta elűzi éjjeli álmomat. Oh, 
miért is ment még el ? hiszen nélküle olyan

üres az egész világ és én olyan nagyon bol­
dogtalan vagyok ! . . .

A téli napsugár hosszú csíkokat von a 
padló szőnyegére, mintha mondaná, itt volt, 
itt .járt, majd mintha valami lágy suhanást 
hallanék, a mitől meglibbennék az ajtó és az 
ablak függönyei. Talán az ő lelke jár kell itt 
körülöttem ? vagy az ő hozzám küldött sóhaj­
tása J3Z ? . . . A sugarak is vibrálni kezdenek 
a szőnyegen. Kint az ablaknál egy rozmarános 
fa hajlong a széltől. Attól mozognak a suga­
rak itt bent és a mint nézem a mozgó fa "ár­
nyékát, elborítja szememet a köny és újra 
ismétlem az ő nevét, Pali! Pali ! ? Áhítattal, 
összetett kezekkel, mint az imádságot. Imád­
ság lesz nekem ez a név ezután, a mit nem 
is tudok kimondani máskép, csak összetett 

. kezekkel. . . Osszoteszem a kezemet most is 
! s úgy iohászkodok fel a mindenható jó Isten 
hoz, hozza vissza őt nekom, ide még egyszer. 
Soha sem éreztem mi az elhagyatottsági csak 
most, pedig két év óta élek itt mindenkitől 
elhagyatva és olyan boldog voltam független­
ségemben, s boldogságom netovábbja volt, ha 
lovammal elbarangolhattam a szabadban. De 
most, do most 1 . . . mintha egyszerre mog- 
valtozott volna minden, mintha egészen más 
világban élnék. . . Vagy csak álom volna az 
egesz. . . Oh nem, — ez nem álom ! . . . érzem, 
hogy ébren vagyok és érzem ezt a fájó üres­

séget a szivemben, a mit az ő távozása okoz. 
Érzem a selyem kendő illatát és lágy tapa­
dását, a mint könnyeimet törülgetem. Oh, ez 
nem lehet álom, hanem talán az volt álom, 
a melyben ezelőtt éltem, a mi igaz semmi 
örömet nem hozott, a miben csak ól6 1 lé­
zengtem napról-napra és úgy tettem mi; ’ “nL 
a hogy mások mondták. Mások mondták azt- 
is, menjek hozzá a férjemhez, jó ember, gaz­
dag ember s én pedig egy szegény árva leány 
vagyok. De azt nem mondta senki, hogy beteg 
ember, öreg ember és hogy nem sokáig fog 
élni s hogy én újra olyan árva elhagyatott 
leszek, mint voltam.

Két éve már, hogy férjemet eltemették 
és én két év óta először gyűjtöttem magam 
közé társaságot és egyik vendégem magával 
hozta őt, mint jó barátját, a kiről csak annyit 

I tudok, hogy valami magas állása van az ua- 
: varnál és azt tudom, hogy most, midőn elment,
; magával vitte lelkomet és én könnyes szemmel 
I fájós szívvel gondolok reá, hogy ez a magány, 
j ez a csendesség most olyan iszonyatos, 
j Tehetetlenül vorgődök és hullanak a könnyei® 
I — egyre hullanak és minduntalan felzokog A 
I lclkemből ez a szó, hogy elment ! • • • _
I talán nem is jön vissza többé soha . . • s°ba" 
sem 1 . . .
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— Debreezeni ifjak külföldön. Két
dobroczoni ifjú indult a napokban hosszabb 
külföldi tanulmány útra. Jánossy Zoltán volt 
főiskolai szenior és sogédtanár, lapunknak is 
munkatársa, a zürichi egyetemre ment, ahol 
dogmatikát fog hallgatni. Ugyanoda utazott 
együtt véli' Mérő ,József a városi mérnöki hi­
vatal rajzolója, ki a kereskedelemügyi minisz­
tertől kapott tanulmányi ösztöndíjat.

— Tűzoltó laktanya kicserélése. A 
csapóutezai túlsó kaszárnya elhagyatott épü­
letei, nem sok idő múlva megélénkülnek. —- 
Nyalka tűzoltók költözködnek be még o hó­
ban, mert már teljesen befejezték a régi gya­
logsági kaszárnya átalakítását. A tanács a 
laktanya átadásával és a régi tüzérségi épü­
letek átvételével Boczltó Sámuel ij--főkapi­
tányt, Körner Adolf tanácsnokot és Stáhl 
Géza h.-főmérnököt bízta meg.

— Uj gyógyszertár engedélyezéséért 
folyamodott a belügyminiszterhez Kulin Fe- 
rencz tiszanánai okleveles gyógyszerész. A 
miniszter a kérvényt leküldötte véleményezés 
végett Debreczen város törvényhatóságához.

— A vadasztársulat közgyűlése. A

'000 frtot ajánlottak fel s fizettek is be.
Ezután az időszaki tanács tagjait választotta 
nic<r'a közgyűlés a Soltész László, Bakóczy 
János és Lengyel I. személyébon.
' A d. o. ülés vége felé került a sor a lei- 
vészi értekezlet következő indítványára, melyet 
Zsigmond Sándor szoboszlói lelkész terjesztet 
elő” „Az egyházpolitikai reformtörvények élet­
beléptetésénél az egyöntetű s következetes el­
járás annyira fontos, életbevágó úgy az ov. ref.
Lyház egyetemére, mint az egyes egyházakra, 
az azokban működő egyes lelkipásztorokra, 
presbitériumokra, valamint az egyes egyház- 
tagokra nézve. Az életbe léptetés megkönnyí­
tése végett a főtiszt elet ti konvent által kine­
vezett bizottság közzétett s már ismeretes 
munkálata, moly egyházunknak, lelkipászto­
rainknak ezutáni teendőit állapítja meg, oly 
hiányos, egyes utasításai úgy czélszerüségi, 
mint kivihotőségi szempontból elannyira vita 
tárgyául szolgálhatnak, hogy o miatt egyhá­
zunkban egyöntetű eljárás nem kezdeményez­
hető, miután épen e miatt éppen egyes egyház­
tagok, azok presbitériumai, esetleg oly intéz­
kedéseket léptetnek életbe, melyek ellentétben 
állanak az utasítással s lehet, hogy ellentétben 
fognak álla ni a november közepére tervezett
s kitűzött konventi ülés megállapodásaival is, ---- -------------- „„ , , .
de a mely intézkedésekhez ezen egyházköz- ngarászati terület meghatározása es iolyo 
ségek presbyteriumai, miután azok a legjobb i ügyek, 
meggyőződésük s a helyi viszonyok által is j 
indokolt czélszerüségi szempontból léptették i műves
életbe már saját reputátiójuk s a következe- lote, e----------  ----- -v , ,

is ragaszkodni fognak, nagy tanácstermében bzabo Bálint elnöklete

Egyleti közgyűlés. A debreezeni kő­
iparosok és segédek temetkezési egy- 
hó 15-én délután 3 órakor a városháza

tcsség szempontjából
Fölkéri a közgyűlés a konvent elnöksé­

gét, hogy egy legkésőbb szeptember 27-én 
megtartandó rendkívüli konventi ülés össze­
hívását eszközölje. Az indítványt elfogadták.

A debreezeni leikészv
— Saját tudósítónktól. —

A debreezeni lelkészválasztási mozgalom 
valósággal országos érdeklődésű dologgá nőtte 
ki magát.

Nincs az országnak több ilyen népes re­
formátus egyháza és azok az élénk izgalmos 
választási mozgalmak, melyek Debreczenben 
már hónapok óta felmerültök, csak idegen 
laikus előtt lesznek érthetetlenek. Kilencz 
pályázó közül nyolezat talált választhatónak 
a bizottság és a nyolez közül felmerült kö­
rülmények miatt előbb Vértosy Mór tordai, 
később Domby Lajos gyulai lelkészek visz- 
szaléptek.

Vasárnap fog eldőlni, hogy ki lesz Deb­
reczen város uj lelkésze. Majdnem három ezer 
szavazatot fognak leadni 15-én, s ez a három 
ezer szavazat képezi most a legnagyobb ér­
deklődést messze vidékeken is. Vájjon ki lesz ? 
Mitrovics vagy Szele ¥ Szele vagy Mitrovics?

Hétfőn már tudni fogjuk. A választás 
napján kivételesen minden templomban reg­
gel nvolez órakor kezdődnek az istenitiszto- 
letek. A tulajdonképen választási aktus a 
nagytemplomban veszi kezdetét. Ha nem 
választ ják meg közfelkiáltással az uj dob re 
ezeni református lelkészt, akkor a 
elnökség elrendeli a szavazást-

A szavazás két helyen folyik. A kon- 
zisztoriális épületkén szavaznak a hatvan-, 
csapó-, péterfia-utezai választók, a felső le­
ányiskolában pedig a czegléd-, varga-, és 
piacz-utczaiak. A konzisztorális épületben már 
áttörték a falat a folyosón az ajtó számára.

A választók a kántori lakás mellett nagy 
kapun jönnek be, leadják szavazatukat és az 
épület folyasóján végighaladva a gasdasági is­
kola mellett jutnak ki és így a várakozók és 
a már leszavazottak nem találkozhatnak 
egymással..

alatt rendes közgyűlést tart,
— A kontár. Bagosi Péter debreezeni 

gazda egy kontárral gyógyittatta riihos lovait. 
A dolog'kisült, mert 8 frt gyógydijjal adósa 
maradt a kenőnek. A kenő perelt, a kenőt 
kontárkodásáért 25 frt pézbüntetésre Ítélték.

Halál előtt.

Debreezeni hírek.
— A költségvetés közszemlén. Deb­

reczen város 1896. évi költségelőirányzatát a 
város főszámvevői hivatalában közszemlére 
tették ki. Azok, a kik a költségvetésre vonat­
kozólag észrevétellel kívánnak élni, ezt a vá­
rosi tanácshoz bezárólag c hó 2()-ig terjesztett 
bejelentéseikben tehetik meg.

a lakadalom
— Saját tudósítónktól.

Megható szomorú eset történt Szerdán 
egy lakodalomra készülő úri 
ratlan halálozás zavarta mog a köztiszteletben 
álló Fisch és Fischbein családok nászünepét 
Fisch Tgnácz nagy-létai földbirtokos leányának 
Paulának volt az esküvője.

Az esküvőre készült menni az öröm-apának 
rokona özv. Fischbein Józsefné aki épen az 
utczán hirtelen rosszul lőtt s mire nagy-csapó- 
utczai lakására hazaszállították már meghalt. A 
hatvanhét éves, egészséges asszony az eskü 
küvőre készült.

Felöltötte magára fekete selyem ruháját 
vasárnap s délután elindult leányával az os 
küvőre. Az utón vigan, csevegve haladtak s a 
színház udvarán mentek keresztül, hogy ha­
marabb a templomba érjenek. Midőn a szín­
ház udvarára értek, alig tett a különben elet 
erős asszony nohány lépést, hirtelen szivéhez 

választási! kap0tt s összerogyott.
Leánya ijjodten kiabált segítségért és 

vonagló asszonyt, kérdéseivel íaggatta, hogj 
mi a baja, hol fáj ? Édesanyja nem bírt szó 
Inni, csak felemelte kezét s a szivére mutatott, 
A segély kiáltásokra gyorsan nagy néptömeg 
verődött össze s kiváncsi érdeklődéssel vette 
körül a szegény szenvedőt. Ez alatt kocsit hi­
vattak, özv. Fischbein Józsofnét folültotték s 
hazavitték lakására.

A szegény asszony azonban élve már 
nem ért haza, a kocsiban meghalt. A nagy 
kiterjedésű családot a tiszteletre méltó mat­
róna, halálával súlyos csapás érte. Férje négy 
hóval ezelőtt, hasonló módon halt meg. sziv- 
szclhüdés érte.

A Fischbein Józsefné halálhíre villám­
gyorsan terjedt cl a városban s számosán si­
ettek a családhoz, hogy részvétüknek kifeje­
zést adjanak.

Közelvidéki hírek.
— Ló díjaz ás H.-Böszörmény1 on. A

hajdumegyei gazdasági egyesület, — mint le­
velezőnk Írja — a vármegyei lótenyésztési 
jutalomdij kiosztást rendez II.-Böszörményben.
A lódijazásra minden hajdumegyei lakos jo­
gosítva van lovakat kiállítani, akár tagja az 
egyesületnek, akár nem. A lódijazásra előve - 
zotott lovak a következő csoportok szerint 
osztályoztalak : I. csoport : Csikóval elő veze­
tett anyakanczák (5 dij). II. csoport: Három 
éves kanczacsikók (4 dij). 111. csoport : Két 
éves kanczacsikók (4 dij). IV. csoport : Két 
és három éves méncsikók (2 dij). V. Egy éves 
csikók nemre való tekintet nélkül (3 dij.) A 
bírálat megojtéso után a megítélt dijak a hely­
színén azonnal kiosztatnak. A díszoklevelek 
később adatnak ki. A felvezetett lovaknak 
eggoli 8 órakor már a helyszínén kell lenniük.

— A be éli uj körorvos. A beéli kör­
orvosi választást a napokban ejtették meg s 
arra mint egyedüli pályázót, dr. Bük Gézát 
jelölték, a kit. azután közfelkiáltással beéli kör- 
orvossá megválasztották.

— Életmentő ünneplése. Szalmáiról 
rja tudósítónk : A 12. gyalogezred egyik sza - 
caszvezetője Tóth Ferencz, a Szamos folyóból 
életének koczkáztatásával, kimentett két ful­
dokló honvédet. Ezért vitézség! érdemkereszt­
tel tüntették ki, a melyet katonai parádéval 
judinan alezredes tűzött a szakasz vezető mel- 
ére. Hegyaljai Paczor Vilmos vezérőrőrnagy 
pedig lelkes beszédet intézett a zászlóaljhoz, 
levelezőnk fölemlíti, hogy Szatmáron él Oláh 
András polgár, a ki immár 15 fuldoklót men­
tett ki a Szamosból — ez az ember is meg­
érdemelné a kitüntetést.

— Egy erdő lángokban. Szentjobbról 
írják, hogy az ottani közbirtokosság tulajdo­
nában levő nagyerdőben óriási tűzvész pusz­
tított. A kétéves vágásban mintegy üt lioldnyi 
területen hamvasztotta el az avart és a cserjést. 
A tűz egyre terjedt és közeli községekből 
kivonult tűzoltóság lázas erőfeszítéssel dolgo­
zott a pusztító vész elfojtásán.

— Leszúrták a katonák. Az Egri Új­
ság Írja: Csillag Lajos egri földműves egy 
hónappal ezelőtt rosszul lett és meghalt. Már 
el is temették, de a temetés után feltűnt a 
rendőrségnek a hirtelen halál — s nyomozni 
kezdte a dolgot. A nyomozás során kiderült, 
hogy Csillag Lajost még július elején három 
ismeretlen katona nagyon elverte, azért a tör­
vényszék, a melynek a rendőrség ez esetben 
bejelentette, elrendelte a halott exhumálását. 
A jrolttest fején több szúrás sebet találtak, a 
moly nyilván közvetlen oka volt halálának 
A rendőrség felszólította a 60-ik gyalogezred 
parancsnokságát, hogy puhatolja ki a tette­
seket s ez csakugyan ki is puhatolta őket 
Hegedűs István káplár, Ambrus Antal és Ke­
lemen János közlegények személyében A há­
rom katonát szerdán állították a hadi tör­
vényszék elé.

Hajdumegyei hírek.
A szoboszlói polgári iskola tovább

fejlesztése, illetőleg gazdasági szakirányban 
6 esetleg 7 osztályúvá omolóso érdekében 
megint történt egy lépés előre. Hajdurnogye 
közigazgatási bizottsága memorandumszerü 
hosszabb felterjesztést intézet a közoktatás- 
ügyi miniszterhez az iskola államosítását 
kérelmezvén.

Még egy községi iskola. A megyei 
közigazgatási bizottság a múltkor H.-Dorogon 
rendelte el községi iskola fölállítását, mely 
első ilyen jellegű népiskola lesz Hnjduvárme - 
gyében. — Hasonló rendelkezést tett H.-Szo- 
boszlóra nézve, a hol az izr. hitközség meg­
szüntette saját felekezeti iskoláját.

Megsemmisített óvónő választás. Föl­
doson közelebb óvónőt választottak a községi 
óvodába. A közigazgatási bizottság azonban 
őzt a választást mogsemisitotte, mórt. a választó 
gyűlés nőm volt határozatképes. Az uj válasz­
tást a beérkezett pályázatok figyelembevétel ével 
rendelték el és választási elnökléssel Szőllőssy 
Imre földesi földbirtokos bízatott, meg.

Népnevelés az Ohaton. Körner Adolf 
tanácsnok és Eötvös K. Lajos kir. tanfal ügyelő
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csütörtökön kinn jártak az Ohaton, a hol je­
len voltak a nyári menedékházak bezáratás­
nál. Örömmel tapasztalták, hogy a két 1110- 
nedékház mily jótevő hatással volt az ohati 
cselédség gyermekeinek testi és szellemi ne­
velésére. Nem is késtek teljes elismerésüket 
kifejezni Molnár Forenczné és Szunyogh Amá­
lia menedékházvezetők buzgó működése iránt. 
Ugyancsak tegnap nyíltak meg az ohati köz­
ségi iskolák.

Nagy tűz V.-Pércsen. V.-Pércsről érte­
sítik lapunkat, hogy ott tegnapelőtt nagy 
tűzvész dühöngött. Rosenfeld Mór. Rosenfeld 
Fcrencz. és Kozma Lajos v.-pércsi lakosok 
nagymennyiségű gabona készletüket a sza­
badban halmozták fel. Tegnapelőtt éjjel vér­
piros volt az égboltozat s a lakosság abba az 
irányba ment, honnan a vörösség látszott. 
Rémülve látták, hogy a Rosenfeldék tulajdo­
nát képező nagymennyiségű gabonakészlet 
lángokban áll. — Oltani kezdették, do mű­
ködésűk sikertelen volt, mert a gabona mind 
elhamvadt — A kár meghaladja a 7000 Irtot. 
Azt hiszik, hogy gyújtogatás esete forog fenn. 
A csendőrség megindította a vizsgálatot.

Megmarta a veszett macska. Yidi 
Györgyire f. hó 5-én gyalog bállagot haza 
H.-Dorogra. Éjjel egy óra felé járt az idő, 
midőn a község határához ért. A sötétben 
hirtelen egy macska ugrott elő. pillanat alatt 
Yidinén termett s jobb keze fejét összemar- 
czangolta. Midiire védekezett a dühödt állat 
ellen, de hasztalan, összernarczangolt kézzel, 
véresen ment haza lakására, hol rögtön ápo­
lás alá vették, a gyorsan előhivatott orvos 
pedig konstatálta, hogy veszett macska ha­
rapta meg. Midinét fclszállitották a budapesti 
Hőgyes-félc intézetbe.

Gyújtogató villám. Kedden este vá­
rosunkban és a vidéken óriási viharok dü­
höngtek, miközben a villám több helyütt le­
csapott. B.-Újvárosról értesítik lapunkat, hogy 
ott kedden éjjel 1 óra tájban a villám a pos­
taépület hátulján a levélhordó lakosztályába 
lecsapott. Az épület pillanat alatt lángokban 
állott s az elősiető tűzoltóságnak nagy erőfe­
szítést kellett kifejtenie, mig a tüzet lokali­
zálhatta. Szerencsére a villámütés emberélet­
ben nem tett kárt

Ismeretlen okból.
— Saját tudósítónktól. —

A rendőrségi rövid hírek olvasói gya­
korta találkoznak ezzel a kifejezéssel : isme­
retjen okból. Rövid, sokat, tragikusan mélyen 
kifejező fogalom ez. Ismeretlen okból szoktak 
a rendőrségi könyvekben meghalni az embe­
rek : ez a rendőri nekrológ, és az ily isme­
retlen okokból meghalt emberek leggyakrab­
ban nem igen bánják a túl világi berkek és 
völgyek homályiban, ha a rendőrség nem 
bolygatja fel az ő szomorú, tragikus haláluk 
indokait,

A keddi napon, ebben az évben a har- 
minczadik, a múlt hét óta pedig a harmadik 
öngyilkosságot könyvelik el a Kossuth-utczai 
rendőrfőkapitányság poros évkönyveibe. Kö­
zönyösen fogják felütni a nagy kék kötésű 
könyvet, mely tábláján az 1895-ik év felírást 
viseli és a szürke rovatok közé közönyösen 
Írják be a Ladányi János nevét, a ki édes 
anyja, özvegy Ladányi Jánosné kis-szappanos- 
utczai lakásán öngyilkosságot követett el — 
ismeretlen okból.

Délelőtt tiz óra tájban telefonon értesí­
tették az első kerületi rendőrkapitányságot, 
hogy a Kis-szappanos-utcza 411-ik sz. házá­
ban öngyilkosság történt. Nagy Imre polgári 
biztos a helyszínére sietve konstatálta, hogy 
az öngyilkos Ladányi János huszonhárom 
éves, református vallásu mészárossegéd, a ki 
az említett házban lakó özvegy édes anyja 
házpadlásán felakasztotta magát.

Végzetes tettét körülbelül a hétfőre vir­
radó hajnalon követte el. Az öngyilkosságot 
hétfőn délelőtt vette észre egy Erdős Kálmán 
nevű tiz esztendős fiúcska, a ki örökbe foga­
dott gyermeke özvegy Ladányinénak. A kis 
fiú rémülten futott le a padlásról és hírül adta 
a megdöbbentő hirt a 60 esztendős, ősz anyá­
nak, a ki fájdalmában ájul tan rogyott össze.

A rendőrség kutatva az öngyilkos hátra 
hagyott holmijában egy levelet talált, mely­
ben megható hangon kéri édes anyját, hogy 
bocsássa meg neki végzetes tettét.

A levélben érzékeny búcsút mond min­
den hozzátartozójának és végül kéri, hogy 
bandaszóval temessék el. Utolsó 
kívánságát teljesíteni fogják. A holttestet nem 
bonczolják fel.

Újdonságok.
— Előfizetőink között e héten ki­

sorsolt

jószív sorsjegyet
SZŰCS LAJOS nyerte.

— Istenitiszteletek. Masárnap a helybeli 
templomokban az istenitiszieleteket a követ­
kező sorrendben tartják meg. Az ev ref. temp­
lomokban : a nagytemplomban D i c s ő f i Jó­
zsef, a kistemplomna > F e r e n c z i Imre, a 
Kossuth utczai templomban Könyves Tóth 
Kálmán és az ispotály templomban Nagy 
Gyula. Malamenyt ev. református templomban 
a lelkészválasztás miatt reggel nyolez órakor 
kezdődnek az istenitiszteleiek. A rém, kath. 
templomban reggel hót. órakor Molnár Kál 
mán mond misét, kilencz órakor Pállfv 
Béla a ki egyszersmind a szent beszédet is 
tartani fogja, a fóí tizenkó1 órai misét pedig 
Kovács Márk mondja Délután három óra­
kor litániát P á 1 ff y Béla tart, valamint a 
rózsafüzér társulat ájtatosságát is négy óra­
kor. Az ág. ev templomban délelőtt tiz óra­
kor M 0 h r Béla segédlelkész tart isteni tisz­
teletet.

— Vízvezeték Debreczenben. A vá­
rosi tanács tudvalevőleg egy szükebb bizott­
ságot küldött ki, hogy a Debreczenben léte­
sítendő vízvezetékre eddig beadott ajánlatokat 
elbírálja. Ez a bizottság Körner Adolf városi 
tanácsos elnöklete alatt a városházán ülést 
tartott s hosszas eszmecsere során bírálta el 
a városi tanácshoz beadott két. javaslatot. A 
tárgyalás végeredményeként határozatilag ki­
mondották, hogy a vízvezeték előmunkálatai­
nak cszközölhotéso szükséges engedély meg­
adását javasolják a városi tanács előtt.

— Az igazságügyi palota folyosóin ma 
már rendkívül élénk élőt uralkodik. A járás- 
biróság a kir. ügyészség hivatalos helyiségeit 
már elfoglalta és a tárgyalások, a kihallgatá­
sok már ott folynak. Idegen ember előtt, a ki 
először lépi át az igazságügyi palota küszöbét, 
valóságos labirint a sok hivatal, a sok felirat. 
— Az elnökség részéről valóban czélszerü 
intézkedés volt tehát az, hogy az előcsarnok­
ban útmutató táblát állítottak fel. Ezen a 
díszes táblán a földszinten, az emeleten talál­
ható összes hivatalok, bírák stb. mind pontosan 
jelölve vannak. Úgy hogy csak az útmutató 
táblán kitett számot kell megnézni - és a 
labirintban gyorsan ráakad az ember arra a 
hivatalra, a melyet keres. A többi hivatalok 
költözése folyamatban van, ahhoz azonban, 
hogy a költözéssel és berendezéssel teljesen 
rendben legyenek, még legalább k é t hétre 
van szükség.. .

— A lelkész választáshoz. A dcbroczeni 
ev._ ref. egyházközségben a hatodik lelkész! 
állás betöltésére f. hó 15-én megejtendő vá­
lasztásra vonatkozólag, a tegnapelőtt tartott 
presbiteri közgyűlés, mintegy kiegészítéséül 
az előintézkedésoknek, elhatározta, hogy azon 
választók, kik szavazó igazolványukat netalán 
nem kapták volna meg, — vagy időközben 
elvesztették volna, a választás napján a kon- 
zisztorális épületben a nagy tanácsterem mö • 
gött, a „ianitók otthona“ helyiségében Jenoy 
Miklós egyházi aljegyzőnél reklamálhatják.

’ Iskola a Csapókertben. Bizonyára 
örömmel tölti el a csapókért lakóit az a‘ hir 
hogy a városházán a megoldáshoz közelvit­
tek a csapókért! iskola felépítésének ügyét. 

a a^cs kiküldött bizottság Körner
Adóit tanácsos elnöklete alatt négv csapókerti 
tulajdonostol szerezte be a telekeladásra vo­
natkozó nyilatkozatot. — E négy telek 3814 
négyszög ül területet ölel fel és hat-hétezer 

.forintba kerül. A Körner Adolf elnöklete alatt

összeült bizottság javasolja a tanácsnak, hogy 
a csapókért! iskola és óvoda ózdijaira szüksé­
gelt és megfelelő ezen telkek megvételére te­
gye meg a szükséges intézkedéseket.

— Megsürgetett adófizetés. Tudva­
levő, hogy az aratás idején egy egy kis sz i- 
not állott be az adóvégrehajtás körül. Szep­
tember elején azonban kettőzött erélylyol in­
dult meg az adósarczolás. így van az idén is 
A pénzügyigazgatóságok, mint halljuk, már 
megkapták a rendeletét, hogy haladéktalanul 
fogjanak az adóhátralékok legszigorúbb be­
hajlásához. Szó sincs róla, hogy az állam 
minden polgárának kötelessége az adófizetés, 
ámde, talán még som helyes a milliókra rugó 
adóösszegeknek ily rohamos behajtása, hiszen 
ez által a szegény magyar gazdát arra kény­
szerítik. hogy amúgy is gyönge termését po­
tom áron elvósztegesse.

— Contra bankett. Csath Zsigmond 
debreczeni posta- és távírda főnök, szolgála 
tának 25 éves jubileumának alkalmából — a 
mint tudva van — a napokban ragaszkodó 
hivatalnok társai kedélyes bankettet rendez 
tele. Annak viszonzásául csütörtök este, az 
akkori jubiláns az „Angol királynő“ vendég­
lőben egy ellen bankettet adott, melyen kö­
rülbelül 30-an jelentek meg s a moly hangu­
latban méltó folytatása volt amannak.

A. hírlapirodalom köréből. A „Deb­
reczeni Hírlap“ felelős szerkesztői tisztét, ifj . 
Gily Ede. szép tehetségű hírlapíró társunk 
vette át. Ifj. Gily Ede hírlapírói működésével 
Aradon, legutóbb Székesfehérvárott a közön­
ség elismerését és rokonszenvét érdemelte ki. 
A Debreczeni Hírlap élén, mint a dobroezoni 
sajtó egyik hivatott munkását, szívesen üd­
vözöljük.

— Könyvtárnok választás. A főisko­
lai ifjúság — mint ezt már említettük is — 
könyvtárnok választásra készül. A jelöltek : 
Sáfrány Lajos és Szentimrey Nagy Sándor. 
Géressy Kálmán felügyelő tanár szeptember 
14-éré, szombat délutánra tűzte ki a válasz­
tást, a mikor bizonyára felette zajos s a maga 
kortes világában ép oly érdekes mozgalmas 
élet uralkodik majd a főiskolában.

— Fényes esküvő. Debreczen közel­
múlt elite vigalmainak egyik kedves jelensége 
búcsúzott el a pártától. Fisch Ignácz n.-létai 
birtokos bájos leánya Paula kisasszony eskü­
dött örök hűséget a Szent-Anna-utczai izr. 
templomban Stern Zsigmond emődi földbir­
tokosnak. Az ifjú párhoz Krausz Miimos fő­
rabbi intézett megragadó beszédet, mialatt a 
házasságra lépőket az örömszülék, nagyszámú 
rokonság és fényes nászsereg állotta körül. 
Az esketési ünnepély után este a Margit-fürdő 
dísztermében gazdag lakomára gyűlt össze a 
násznép s a vacsora végeztével az ifjúság a 
Magyari testvérek zenekara mellett hajnalig 
tartó tánczezal fejezte be az esküvőt.. Az uj 
pár már elutazott Ernődre.

_ — A debreczeni dalegylet által folyó 
hó 7-ére hirdetett az országos gyászra való 
tekintetből elhalasztott dalestély, Á. hó 14-én 
szombaton az Arany Bika szálló dísztermében, 
inog fog tartatni s a mint a kibocsátott meg­
hívókon is jelezve volt, ezen dalestélyon az 
összes emlék- és nyerem My tárgyak ki fog­
nak állíttatni. Az estélyen legközelebb meg­
ejtett M.-Sziget—Lemberg—munkácsi diadalát 
leírását, melyet a szerző Sáfrány Lajos egy­
leti tag fog felolvasni. A 7-ikére szóló meg­
hívónak érvénye a szombati dalestélyre ki 
van terjesztve, újabb meghívók tehát nem 
bocsáttattak ki.

— Kivételes vásár. A m. kir. keres­
kedelmi miniszter megengedte, hogy szopt. 19. 
és 20-ára cső élesdi vásár ez évben kivétele­
sen szept. 26. és 27-én tartassák meg. Bihar- 
vármegye alispánja azonnal közölte a rende­
letet Miskolczi Ferencz főszolgabiróval a to­
vábbi iztézkedés megtétele végett.

— Száz éves jubileum. A karczagi ev. 
ref. egyház fányes ünnepélyt ült szerdán. Az 
ottani ev. ref. templom fennállásának 100 ik 
esztendejét jubilálta meg. Az ünnepély im­
pozáns voltát jellemzi a körülmény, hogy a 
közel és messze vidékről 100-nál több ref. 
lelkész jelent meg, mindannyian teljes papi 
ornatusban, élükön az egyházkerület ősz püs­
pökével. Kiss Áronnal, kivel DebreczenbŐl 
Kiss Albert őrs z. képv., K. Tóth Kálmán lel-
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készek, Joó István egyh. kér. közópisk, felü­
gyel ü cs Szabó József tanár jelentek meg. Ott. 
voltak még : Horthy István és Széky Péter 
egyh. meg}' el gondnok, Papp Elek országgy. 
kéj ív. Szabó János békésbánáti esperes stb. 
Az ünnepély reggel 8 órakor a tomplomban 
kezdődött Madarász Imre lelkész imájával, 
utárnia Hajnal Elek a másik karczagi lelkész 
tartott szép beszédet a templom építés törté­
netéről. A templomban fehérruhás leányok 
tartottak, virág koszorút az ur asztala körül 
s mikor az istenitisztelot végeztével Kiss Áron 
püspök a templom előtti terraszon az egy­
házkerület gondozására átvette a karczagi ívj 
gymnásiumot és leányiskolát s egyben Isten 
áldását kérte az áldozatkész városra és meg­
áldotta a gyülekezetei, a leánysereg a püspök 
lábaihoz rakta a koszorút. A megható ünnepélyt 
követőlog délután egyházmegyei gyűlést a 
templomban.

— Dalestély. A üobroezcni munkás dal­
egylet évi szeptember hó 14-én szombaton az 
egyleti zászló felavatásának évfordulóján a 
„Margit“ fürdő dísztermében Janny József 
egyleti karnagy vezetése mellett tánczczal egy­
bekötött zártkörű dalestélyt rendez, az elnök­
ség a következő műsorral : Szülőföldem Lányi 
Ernőtől. Étlap Zöllner Károly. Nemzeti zászló 
Huber Károly. Dal Storch A. Királyinduló 
Huber. Zenek iséret mellett. A zenét Kiss Béla 
zenekara szolgáltatja. Kezdete este 8 órakor. 
Belépti jegy szomélyenkint 1 korona. Alapitó 
és pártoló tagok szabadjogyeiket használhat­
ják. A szabad-jegy két személyre érvényes. 
Feliilfizotések köszönettel vétetnek és hirlapi- 
lag nyug Láz tatnak. Jegyek előre válthatók 
Zech József pénztárnok urnái (kis-uj utcza), 
Kúrián Gyula órás üzletében (főpiacz) és este 
a pénztárnál.

—Életmentő mozdony vezető. Izgal­
mas jelenetnek volt tanúja kedden délelőtt a 
piacz közönőóge. A helyi vasút rendes mene­
tében haladt el a vásárló közönség között, 
midőn a főposta közelébe ért egy kis kutya 
került a mozdony elé. A kutya tulajdonosa 
Nagy Jánosné észrevette,hogy kedvencz ölebe 
a mozgony kereke alá került, saját életének 
koczkáztatásával a vonat elé ugrott, hogy 
kutyáját kiszabadítsa. A közönség rémülten 
nézte ezt a borzalmas jelenetet s a mozdony- 
vezető, ki észrevette, hogy az asszony is a 
vonat előtt van, hirtelen megállította a vona­
tot. Ha a mozdonyvezető elég korán észre 
nem veszi, hogy Nagy Jánosné a mozgony 
elé került végzetes szerencsétlenség követke­
zik be. A figyelmes és ügyes mozdonyvezetőt 
a közönség megéljenezte.

—Megszökött halott. A véletlen —- régi 
dolog — a legügyesebb vigjátékiró. A humo­
ros mesztró a város alatt inscenált egy oly 
jelenetet, amelynek emléke örökké rajta 
marad azokon, a kiken megtörtént. Égy 
bulla vetődött a Peres alatti Kondoros vizébe 
tegnap délelőtt. Az arra járók partra vonszol­
ták a „holttestet“ a sekély vízből s a füzesbe 
lefektetve szekérért a faluba indultak. A ha­
lott szállító szekér meg is jött, de nagy ál- 
mélkodására az embereknek, akkorára a holt­
test egyszerűen eltűnt. A tragikomikus bo­
nyodalom megoldása az, hogy mig az emberek 
odajártak, a holtostnek hitt ember felébredt s 
ragyogóbbnak találva ezt a fűzfán fütyőló vi­
lágot, odább állott. A megszökött halottat 
most körözik.

— Betörte a fejét. Madarász József és 
Farkas András napszámosoknak szerdán jó 
napjuk volt. Kerestek pár forintot s ennek 
az örömére betértek Klein Mór csapó-uiczai 
üzletébe pálinkázni. Pénz volt,bőven s ter­
mészetesen az ital is jött liter számra. Két 
liter pálinka elfogyasztása után az atyafiak 
valami felett összepereltek. Szó-szót követett 
8 végül ölre mentek. A győztes Madarász ma­
radt, mert Farkas betört fejjel maradt a küzd- 
téren. — A két viaskodót a rendőrség vette 
pártfogásába.

— A merénylő tanoncz. Nem minden­
napi vakmerőséggel rendelkezik Vedres József 
14 éves lakatos tanoncz ki a Hajós Elek nagy­
csap ó-utezai lakatos mesternél sajátítja a vas- 
fúrás és faragás mesterségét. Az inas gyerek 
ugyanis a kormosok osztályához tartozik, s ha 
valami könnyen mozdítható tárgyat a szeme 
meglát, a keze nem hagyja ott. A mester már

„DEBRECZENI LAPOK“

több alkalommal tapasztalta, hogy tanoncza 
nem igaz utón jár, mig végre kedden rá jött, 
hogy a fiú elsikkasztott valamennyit a reá 
bízott pénzből. Természetesen megdorgálta s 
hogy mégjobban ráijjesszen rendőrért küldött. 
Az inas se volt rost, hallván a rendőrt em­
líteni revolvert rántott elő zsebéből s vérben 
forgó szemekkel ráfogta gazdájára Hajós 
azonban egyetlen csapással kiütötte kezéből 
a fegyvert s c vakmerő tanonezot leteperte. 
Az érkező rendőr aztán összekötözte a fiút s 
bekísérte az I. kér. rendőr kapitánysághoz, a 
hol emberségre tanítják.

— Révész Zzigmond férfi divatáru 
kereskedőnek, mai számunkban közzé tett hir­
detését s üzletét, mint szolid s megbízható 
ezéget, olvasóinknak b. figyelmébe a legmele­
gebben ajánljuk.

Színház.
* Mikor jönnek a színészek ? A dob -

reezoni színtársulat tagjai még két hétig ma­
radnak M.-Szigeten és tizennégy előadást tar­
tanuk. Az utolsó előadás szeptember hó 25-én 
Szigligeti Ede, a „Trónkereső“ czimü szomorú- 
játéka lesz. — A társulat operett személyzete 
már 25-ón délben, a drámai és a műszaki sze­
mélyzet 26-án délben érkezik meg.

* Bérlők figyelmébe. Tiszai Dezső 
színigazgató a héten Debreczenbe érkezett és 
a színházi irodában a bérletek eszközlése czél- 
jából délelőtt 9 órától 1 óráig tartja a hiva­
talos órákat. Bérletek iránt kizárólag o hó 
24-éig intézkedhetik a közönség.

* Bemutató M.-Szigeten. Szombaton 
tartották meg Mármaros Szigeten a debre- 
czeni színtársulat tagjai a „Két Ckampinol“ 
czimü bohózat bemutató előadását. A kitűnő 
franczia bohózatot szívesen fogadta a márma- 
rosszigeti közönség, úgy hogy a darabot teg­
nap megismételték. A második előadás iránt 
olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a jegye­
ket még előtte való nap lefoglalták.

* Cserni Berta jutalomjátóka. A már­
maros szigeti közönség kedvenezének, Csórni 
Bertának, hétfőn este „Frou-frou“ -ban volt 
M.-Szigeten a jutalomjátéka. Mint értesülünk, 
a színkör egész zsúfolásig megtelt közönséggel. 
Csórni Bertát minden felvonás után zajosan 
hívták a lámpák elé, emléktárgyakkal és 
csokrokkal pedig gazdagon lepte meg a m.- 
szigoti közönség.

* A vígszínház igazgatója. Ditrói Mór, 
a kolozsvári nemzeti színház igazgatója, ma 
irta alá a szerződést, a mely a következő 
évekre a vígszínházhoz köti. Ditrói Mór a 
mint értesülünk, szerződésében tökéletes sza­
badságot biztosított magának a művészeti ve­
zetésben, a melyre tehát se Szécsi Ferencznek, 
se Keglevies grófnak nem lesz ingerencziája. 
Ditrói Mór a vígszínház igazgatásáért évi 
hatezer forint fizetést kap.

hízelgő. — A következő kép egy kis tündér- 
világot mutat be : a párisi nagy opera belsejét, 
•uelyhez aranyozott szobraival, oszlopaival, 
óriási tükreivel, festményeivel és pompájával 
a világ egyetlen helyiségét som lehet hason­
lítani. Most egymást ismét három műalkotás 
bemutatása követi, a Raphuel-fólo tranzfigu- 
ráczió, Dávid szonra Michel Angolétól és Mu­
rillo szeplőtlen fogantatás czimü remeke, 
melynek eredetijét a Louvre salon earréjában 
őrzik. A következő fénykéj) a jeruzsá'emi 
szent sir templomot mutatja be, majd Colo­
rado egyik vad regényes tája, az úgynevezett 
szent kereszt hegy, a párisi Ver dome oszlop, 
melyet 1200 osztrák és orosz ágyúból készí­
tettek s mely reliefjein a nagy Napoleon tet­
teit örökíti n:eg. A füzet utolsó kéjie a Nia­
gara vízesés fényképe, ezé a fönséges termé­
szeti játéké, mely megigéző hatalommal ejti 
bámulatba a lelket.

Ez a tüzet is, mint a többi, vidékre küldve 
85 krért rendelhető meg az Egyetértés kiadó- 
hivatalában Budapesten, mely előfizetéseket is 
elfogad az egész műre (Ifi füzet) 5 frt 60 kv- 
ral; 8 füzetre 2 frt 80 krral; 4 füzetre 1 frt 
40 krral.

„Állami anyakönyvezetők albuma
Tetszetős kötet jelenik meg Október havában 
e czimmol. Ha albumszorü lesz is a kiállítása, 
a mennyiben közli az anyakönyvvezető kerü­
letek felügyelőinek arczképeit is, ’ehetetlen 
mellőzniük a kötetet a közhivataloknak, ügy­
védeknek, orvosoknak, nem is szólva, termé­
szetesen magukról az anyakönyvvezetőkről. A 
szerkesztést Atz é 1 E n d r o hírlapíró ős 
G- o r ő Viktor tanár vállalták el. Felada­
tukat megkönyiti, hogy a hivatalos adatokat 
L u k á c s G y ö r g y, a belügyminisztérium 
anyakönvvvi osztályának vezetője, szive« kész­
séggel bocsájtja rendelkezésükre. A kötetre 
előfizethetni 1 írttal (amateur kiadás 5 frt) 
Atzél Endre czimére (Budapest, Aradi utcza 28.)

„Röptében a nagyvilág körül“. E 
diszmű most beküldött 12-ik füzete túlnyomó 
részben a képzőművészet remekei bemutatá­
sának van szentelve. A Máj na-Frakfurti Gut- 
tenberg szobor nyitja meg a sorozatot, melyet 
Rafael sixtusi Madonnájának fényképmásolata 
követ. A drezdai képtár koronája után a firen­
zei Palazzo Vecchio és egy börgtmdi bizarr 
alakú norvég templom, majd az 1830-diki jú­
liusi forradalomban elesettek emlékére emelt 
nagyszerű, bronzból épült júliusi szobor fény­
képe, Velának nagyszerű szoborművé : „Najio- 
leon utolsó najai Szt.-Heléna szigetén“ és Na­
poleon sírja a Hotel des Invalides aranyos ku­
polája alatt következnek. Ez a sir, mely szá­
zada legnagyobb lángelméjének maradványait 
őrzi hatalmas benyomást tesz a szemlélőre. A 
világ legkülönösebb épülete a moszkvai Szt. 
Basilius templom fényképe következik ezután 
az ő bámulatra méltó architektúrájával. E 
templomot Iván czár építette, a ki az építés 
befejeztekor azt kérdezte az építésztől, hogy 
tudna-o még egy ilyent építeni f — „Igcn„ — 
feleié a kérdezett. „Istenemre, ezt nem fogod 
tenni“ kiáltá Iván és azonnal lefejeztette. A 
hála borzasztó volt, de azért nem kovésbbé

Apróságok.
A c s u d a.

Egy kányái és egy tengődi ember találkoznak • 
a következő párbeszéd fejlődött ki közöttük :

— Hallotta-e komám, csoda történt nálunk. Égj 
malacz macskát kölykezett.

— Az semmi. — felelt a másik, — nálunk még 
nagyobb csuda történt, mert a mi pékünknek kémény­
seprő iia van.

F e 1 1 e u g z ő m ű b a r á t.

A művészetet annyira 
Pártfogolja Kelemen,

Hogy, hacsak szerét teheti 
A színházba elmegyen.

Azért tőle a művészet 
Bátran éhen is halhat,

Mert csak akkor megy színházba,
Ha ingyen-jegyet kaphat.

Türelmetlenül leste az uj ügyvéd első kliensét, 
tnig végre hosszú napok után ogy subás ember csak­
ugyan feltűnt az üvegajtó előtt s bekopogtatott.

A kifoló nyíló ajtót azonban váltig nyomogatta 
befelé — az nem engedett, úgy hogy végre felvilágo- 
sitáskép az ügyvéd ur oda kiáltott :

— Kifelé, kifelé barátom !
— Ejnye, bizony elmegyek én, ha szebben mondja 

is, —- dörmögto az öreg s visszacsoszogott a lépcsőn.

Talány.
S z ó t a I á n y.

Ifj. Beluszky Páltól.

A nyeremény könyvet FARKAS GIZELLA nyerte. 
Helyesen megfejtették . Kemény Laura, Kis De­

zső, Farkas Gizella, Fehér Béla, Németi Sándor, Boka 
Lajos, Bagaméri Piroska, Huszár Lajos, Róth Róza és 
Kellner Ilona.
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Szerkesztői üzenetek.
ELSŐ

Sz. K. Az uj törvény értelmében terve úgy, a 
hogy gondolja, nem lehetséges. Ha a házasul « ' 
utólsó lakóhelyükön nem laktak három hónapig, 
hirdetésnek az előző helyen is meg kell toitónni ,

Ny M. Hiábavaló erőlködés. A la ;t nem az on
kezébe va'ó. ...... u

Bébé. Kedves sorait igen szívesen vettük, v no 
kokért forró köszönet. Igyekszünk azokat mindjobban 
kiérdemelni. A Debreczeni Lapok nagy reformok előtt 
áll. Olvasó közönségünk ezeket megvalósulásuk után 
bizonyára igen szívesen fogja üdvözölni.

G. M. Forduljan a kiadóhivatalhoz és az készség­
gel áll rendelkezésére. — Lapunkat különben e sej o 
kezdve minden hajdutuogyoi községben példányonként 
is megvehetik s igv Nyíláson ön is megveheti.

H Gy. Nem közölhető. .. w
N. GH. A Debreczeni Lapok a színház kóréból a 

most bekövetkező évadban is hoz érdekes karezo- 
latokat.

üj iparvállalat. \
Van szerencsém úgy az építő, | 

mint az építtető uraknak, nemkülön- g 
I ban a nagyérdemű közönségnek becses | 
“ tudomására hozni, hogy

pala- és cserépfedő j
munkálatokra berendezett |j

iparvállalatomat J
Nagyváradról Debreczenbe helyez- | 
tem át. §?

E szakba vágó uj munkákat, mint j 
javításokat, valamint fedelmunkákat §
a legjutányosabb árban vállalok el. | 

Főtörekvésem, hogy a megrende- | 
léseket mindenkor pontosan teljes | 
megelégedésre olcsó árért készítsem g 
el, hogy ez által t. megbízóim teljes m 
megelégedését kiérdemeljem. |

Teljes tisztelettel |

Tassy Károly, |
pala- és cserépfedő mester 1

Két niaiüiii-iitcza 015. sz, a. i

! ELADÓ SZÍ
4 ---------
4 Az Alsó-Józsán 3 nyilas szollo, 
4 jó karban lévő

4 pajtával és lakással,
felszerelve minden boredényekkel, 

jí és préssel, jóvizű kuttal, az idei^ 
^ terméssel, vagy a nélkül

^ <^asB€* a*

4 Értekezhetni:

I Schwarz Márton |
4 közvetítő irodájában,

DEBJFtECZEK, j 

Széchényi-utcza 1813. szám.

111
DEBRECZEN, Széchényi uteza.

Paplan és madráczok,
valamint minden e szakmába 
vágó munkálat megrendelésre, 
mérték szerint is el to gadtat ik, 
ggafp Olcsó árak. Pontos kiszolgálat.

2 arany, 
13 ezüst 

érem.

í’g\ I 9 disz- és 
j elismerő" 

■■ I okmány

Kwizda féle

Koriicubtirgi marha-tiíppor.
lovak, szarvasmarha és juhok számára.

Egész dobozzal 70 kr., — féldobozzal 35 kr.

40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágy­
hiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a 

tej javítása s a tojolőképessőg fokozása czóljából.
Tessék a fönnebbt I ^ 1' ó letét :
védjegyre ügyelni „ , i ,, i,Kwizda terenez Janos

jezni : osztrák 03. és kir. és ro
Kwizda-féle Imán kir. udvari szállító.

Kornenburgi- kerületi gyógyszei tárában, 
marha-táppor. Korneuburg, Bécs mellett

Valódi minőség 
ben gyógyszer- 
tárukban és dro- 
gistáknál kap­

ható.

SARG-féle egészségügyi hatóságilag megvizsgált
(Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.)

s«k millió-

a legolcsóbb

szór

kipróbált, jónak bizonyult s 
fogorvosilag ajánlott, 

egyszersmind

■ és

Mindenütt kapható.

1895.
Őszi és téli idényre a következő újdon­

ságok érkeztek meg :
Divatos őszi gallérok. Divatos selyem blousok. 
Divatos őszi kabátok. Divatos házi blousok. 
Divatos plüseh gallérok. Divatos reggeli ruhák. 
Divatos téli kabátok. Divatos modell kalapok. 
Divatos szőrme gal érok. Divatos gyermekruhák 
Divatos gyermek köpe- Divatos gyermekbébék.

í) V6K •
TX. i v. iii.., Divatos hordköpenyek. Divatos plusch kábátok. 1 J
Rendkívül nagy választék. Szolid olcsó árak

Debreczen, kistemplom bazár.
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Uj fodrász-üzlet.
A nagyérdemű közönség becses tu­

domására hozom, hogy a Frohner szálloda 
mellett a megyeházzal szemben, egy egész 
újonnan berendezett

*•»9*99*999999999

üzletemet f*. lió 14-én szombaton,
«» »a a <a «> e* sn> nt _

A legőbb törekvésem az lesz, hogy 
vendégeimnek pontos és előzékeny kiszol­
gálás által teljes megelégedését kiérde­
meljem.

Bevezetem üzletemben azon fővárosban 
dívó szokást, hogy állandó bérlő vendége­
imnek külön fésűkét, kefeket és bajusz­
kötőket bocsátók rendelkezésükre.

Biztosítva a n. é. közönség teljes 
megelégedését, kérem nagybecsű pártfogását.

Kiváló tisztelettel:

Oroditier Ferencz
fodrász és borbély

N.-Várad-utcza, 2082. szám, a megye­
házzal szemben.

Debreczenben csak

Molnár Lajosnál

ma
m
3
em
m
a

Piac?., a megyeházzal szemben.

V- FÖLDES KELEMEN
~v 7 gyógyszertára Aradon Deák- 

Ferericz-utcza II. szám.
Margit Créme hírneves, az elegáns höl­

gyek által használt arezcréme (nem zsíros 
kenőcs) rövid idő alatt ifjitja és szépíti az 
arczot, eltávolít az arezból mindennemű bőr- 
tisztátlanságot.

Egyedüli szer szeplő, májfoltok, patta­
nások, bőratka (mitessor) ellen. Bámulatos 
hatása abban rejlik, hogy a bőrre kenve az 
által rögtön fölvétetik és ez okozza azon 
csodás átalakulást, hogy szeplővel vagy máj­
foltokkal teljesen fedett arcz 3—4 nap alatt 
alabástrom fehérré lesz.

Mivel nem zsíros — nappal is alkalmaz­
ható, ■— a erem evei bekent bőrön a hölgypor 
remekül tapad. Ára 50 kr. 1 frt.

Margit szappan ára 35 kr. Margit 
hölgypor, fehér, rózsa és creme sziliben ára 
60 kr. Margit fogpep 50 kr.

Kaphatók: MOLNÁR LAJOS urnái 
Debreczen. WACHSM ANN A. urnái Nagy­
váradon.

A felülmúlhatatlan keleti "38®

Tyukszem-flasírom
a fájdalmat azonnal megszünteti.

Eredmény biztos, a veszélyes vágás és 
karczolás nélkül. — Több száz elismev- 

vények és köszönet iratok.
1 tégely 50 krM 1 couverta 10 kr.

használati utasítással együtt. 
Kapható a pénz előlegcs beküldése mellett 
(bélyegbe) GBÜNWALD M.-nél Versecz, 

főtér.
Elárusító helyek kerestetnek.

m

mm

Megérkeztek az őszi
Révész Zsigmond

fór*fi divat üzletéibe
Föpiacz, Ranunkel-htz, a Bika-szálloda közelében. •

A legújabb divatu £

férfi és gyermek kalapok %
valódi Habig é* Piclllei* gyártmányok, valamint legnagyobb ^
raktár Carlsbadi, bácsi és pírisi czipö kttlóu lege ősegek ben, %
férfiak, nők és gyermekek számára, úgyszintén c-éltui ik 3SW ®
nagy választókban. ®

Továbbá: esernyők, bőröndök, legújabb divatu nyak- ® 
kendők, keztynk és nfatasi kellékek, szóval mindenféle 9 
férfi tói let-e fák kék a legutolsó divat szerint a legjutányosabb 9 
árban kaphatók. ^
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Steráerg Arain és Testvére
«I. és kü. «eab. hangszer ipar 

Budapest VII. kér. Kerepesi ut 36
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L'IP mWI fnllimhno^ czimbalomverőloj megszünteti az ed- i . fömi.bZdUdU.„W)IUIIIUUh digi fáradságos parnutozástés ezór- i 
názást, erős ós csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára i 

a verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 ós 4 frt. Külön ! 
a „Columbus" verő fej párja 1.— frt.

ZEueg'VijeL’bTo ! lueg'-u.ja’b'to ’

psr i \ T o \
Eipusztithaiatlan aczélhangokkal, változtatható 

érc?játék lapokkal és korlátlan műsorra..
Ezon uj találmányi! hangszerrel minden el5zet.es 

' tanulmány és zeneismerot nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 írt, 
a kólalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő- 

1 leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

11

&5T MáMMmmé, ™
saját készitmónyü

a logLitiiiicil>l> hangokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, G.—, 7.- 

és feljebb.
8.—, 10.— forintig

Különlegességek aczéllmngu harmonikákban.

Legújabban megjelent ■

Magyar harmonika-iskola
--------------------------- -----------------------

az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene- 
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika ! 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskoia 
-ra 2 frt, moly összeg beküldése után bérmentve 

küldjük.
Számoló ezédula ingyen küldetik.
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II. osztályú nyeremények.
bő Húzás 1895 deczember 6—14az 1896, ezredéves kiállítás alkalmából.

Ki hocsátáslOOOOO soi’s-jesy 
31,499 nyereménynyel és egy jutalcmdijjal.

A nyeremények minden levonás nélkül fizettetnek ki. A 
húzások államfelügyelet és a kir. közjegyző ellenőrzése mel­

lett történnek.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 jutalom 600000 = 600000
.■s'f 1 400000 = 400000
'€ 1 200000 = 200000
g 1 100000 = 100000
2 1 50000 = 50000
° 2 á 20000 = 40000

ig 2 „ 15000 = 30000
Lg 4 # 10000 = 40000
■o 10 „ 8000 = 80000
; ^ 27 „ 6000 = 162000

100 „ 2000 = 200000
200 „ 1000 = 200000

1150 „ 200 = 230000
20000 „ 100 = 2000000 
21499 nyerem, és jutalom 4332000

nyes) SORSJEGYEK ÁRAI:
V!0______ teljes sorsjegy

korona. 80— 8.— -1 — korona,

a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatók.

áték Igazgatóság.
Siirgönyczim: Magyar lottó, Budapest.

1 nyeremény á 80000 
1 „ 60000
1 „ * 40000
1 „ , 30000
1 , , 20000
1 , , 15600
1 „ , 10000
2 „ „ 8000
S „ „ 4000

10 „ * 2000
13 „ „ 1000

100 „ ■ 400
860 „ , 200

9000 „ , 80
0000 nyeremény összest

AZ I. OSZTÁLYÚ SORSJEGYEK ÁRAI :
V, 7,0____ _________ sorsjegy

40.— 1 2.—

Valamennyi sorsjegyek
Budapest, 1895. augusztus hóban. '*/
Andrássy-ut 5. szám. ™

Sorsjegyek eladásra való átvetele iránti megkeresések hozzánk intézendők,

korona
I. osztály húzása után vásárolt sorsjegyekért az I. osztály 

dija után fizetendő.

A TELJES (mindkét osztályra

tülsö államilag* enged é \ y eze tt

AGYAR QSZTALYSORSJATEK
az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten, 100 009 sorsjegy,

31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.
5 millió 600,000 korona összértékben

minden levonás nélkül készpénzben fizetendő. — Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

MILLIÓ KORONA.
Első húzás 1895. október 16—19-ig BUDAPESTEN.

Eszerint ajánlom és utánvét mellett lttil<l<>l< szét
íj_i_i

40-
.7.

30 -

V, V.
80.- 40.-

_’/«
8.-
i,15

10.—

An

3 — korona.

‘Azo_ _ _ _ _ _ _
4.— korona.

eredeti sorsjegyek az 1-ső osztály részére 
eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két húzásban érvényesek

Teljes sorsjegyek, a melyek az első osztályban nyereménynyel kihúzatnak, egyszersmind a nyereinónynyol az elolegesen a második osztályra vo­
natkozó betét fizettetik vissza. — Megrendelések postautalvány utján lehetőleg a czim Igei pontos megjelölésével kéretnek.

Budapcs t.
szervita-tér 3.

Check-Conto : Magyar postatakarékpénztár 3960. - Sürgöny-czim: LOTlOHEiNTZE Budapest. - Vidéki megrendelők porto 
fejeben 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért, továbbá minden egyes nyereményjegyzékért 20 fillért szíveskedjenek külön

mellékelni.
Lottégyiijtődék, viszontelárusitók és ügynökök mindenhol feláliittatnak. 1§P»

HEIMTZE KÁROLY fő-elárusitó,

Debreczen, 18115. Nyomatom Kutas! I. könyvnyomdájába .


